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БЕДСТВЕНА ГОТОВНОСТ 

 

БЧК оказва помощ на засегнатите от 

наводненията 

Въпреки спирането на проливните 

дъждове усложнената ситуация след 

наводненията на много места в Северозападна 

България продължава. От началото  на кризата 

Българският Червен кръст е в постоянна връзка  

със своите местни структури, които са в 

непрекъсната комуникация с отговорните 

институции в засегнатите общини – областни 

управи, кметове, ПБЗН, партньори. 

Представители на БЧК от първите часове бяха 

на терен и оказваха помощ и съдействие на 

засегнатите от наводненията в областите 

Монтана, Видин, Враца и София-област. Прави 

се оценка на щетите и се предоставя най-

необходимото. 

От резерва на областните съвети на БЧК 

за бедствия бяха раздадени минерална вода, 

подкрепителни закуски, почистващи препарати. 

В резултат на огледите на място във всички 

засегнати райони и оценката на щетите БЧК 

незабавно предостави 500 литра вода за три 

детски градини в Етрополе. 

Пет тона почистващи, перилни и миещи 

препарати, дезинфектанти, както и дрехи от 

Централния резерв бяха 

предоставени  чрез 

Областния съвет на БЧК в 

Монтана на Берковица и 

други засегнати населени 

места. Представители на 

БЧК и доброволци бяха на 

място и раздадоха 

почистващи и хигиенни 

материали на над 50 

семейства. Поддържа се  

постоянна връзка с местната власт, кметове и 

дирекция „Социално подпомагане“ за 

определяне нуждите на пострадалите от 

наводнението според оценка на нуждите. 

За село Лиляче в област Враца бяха 

предоставени постелъчно бельо, одеяла и дрехи. 

Главният секретар на БЧК София 

Стоименова и главният експерт в дирекция 

„Мениджмънт на бедствията“ в Секретариата на 

Националния съвет на БЧК Любомир 

Каракановски посетиха най-засегнатите области 

заедно с министъра на труда и социалната 

политика Иванка Шалапатова. Бе изказана 

благодарност за незабавната подкрепа и за 

извършените дейности на място от БЧК. 

Министър Шалапатова подчерта, че действията 

на представителите на БЧК за предоставяне на 

емоционална и психосоциална подкрепа на 

пострадалите са високо ценени. 

Дейностите на терен продължават. БЧК 

следи обстановката и при необходимост има 

готовност да мобилизира допълнителен ресурс 

от бедствения си резерв за подпомагане на най-

нуждаещите се. 

 

Тренировъчно учение за действие при кризи 

Ямбол  

Мащабно тактическо учение за действия 

при наводнение в землището на с. Воденичане, 

община Стралджа, проведоха екипите на РД 
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ПБЗН - Ямбол и Бургас. В учението се 

включиха членове на ДЕРБАК-Ямбол, ОД на 

МВР, Доброволното формирование на община 

Стралджа и ЦСМП. 

Целта на учението бе подобряване на 

взаимодействието и координацията между 

основните съставни части на Единната 

спасителна система, ограничаване и 

ликвидиране на последствията от наводнение, 

изпълнение на плана за защита при бедствия на 

общинско ниво и взаимодействието с РД ПБЗН-

Бургас. Партньорите имаха възможност да 

проверят готовността си за действие при кризи, 

да подобрят нивото на комуникацията и 

взаимодействие помежду си. 

По сценарий, след значителни валежи от 

дъжд, започва рязко повишаване нивото на река 

Мочурица и притоците ѝ на територията на 

община Стралджа, възниква кризисна ситуация. 

Чрез системата за мониторинг в реално време, 

РД ПБЗН-Ямбол е получено предупреждение за 

опасно високи води на р. Мочурица в района на 

с. Воденичане, община Стралджа. Във връзка с 

усложнената обстановка са информирани 

членовете на общинския щаб за изпълнение на 

плана за защита при бедствия. 

Специализираните екипи се включват в 

овладяването на ситуацията и в ликвидирането 

на последствията, като е осигурено въздушно 

наблюдение с помощта на безпилотна летателна 

техника. Членове на ДЕРБАК-Ямбол  се 

включват с логистична подкрепа за екипите на 

терен и са в готовност за оказване на първа 

помощ.  

Учението се проведе под ръководството 

на комисар Кольо Гяуров, директор на РДПБЗН-

Ямбол.   

След приключване на учението и 

направен анализ, ръководителите на отделните 

звена дадоха висока оценка за изпълнението на 

поставените задачи, навременната реакция и 

действията при внезапна промяна в 

обстановката. Отчетена бе много добрата 

координация и взаимодействието между 

екипите, високия професионализъм и степента 

на подготовка на ДЕРБАК-Ямбол.    

 
СОЦИАЛНО-ЗДРАВНА ДЕЙНОСТ 

 

БЧК и НЦТХ отличиха изявени донори на 

кръв 

Българският Червен кръст и 

Националният център по трансфузионна 

хематология (НЦТХ) отличиха с почетен плакет 

15 индивидуални и институционални 

кръводарители от София с особен принос към 

каузата по повод Световния ден на 

доброволното и безвъзмездно кръводаряване 14 

юни. 

Заслужилите кръводарители, институции, 

фирми и неправителствени организации, 

допринесли за популяризирането на  

кръводаряването, бяха наградени от заместник-

генералния директор на БЧК д-р Надежда 

Тодоровска и от зам.-директора на НЦТХ д-р 

Красимира Величкова. 
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Тази година отличените индивидуални 

кръводарители са: Велко Веселинов Минчев, 

Антон Георгиев Желев; Богдан Тошков Тенев; 

Георги Цветанов Тодоров; Димитър Кинов 

Стоянов; Иво Венциславов Иванов; Ния 

Валентинова Фенеров и Филип Красимиров 

Николов 

Институционални: ТД „Национална 

агенция по приходите“; ГДБОП-МВР;  

УниКредитБулбанк; ДП “Ръководство на 

въздушното движение“; Експириън България 

ЕАД; Software AG Bulgaria и Храм „Покров 

Богородичен“ 

Подобни церемонии се състояха в цялата 

страна, където отличените редовни 

кръводарители с особен принос са повече от 

100. 

Тази година мотото на Световния ден на 

кръводарителя  “Дари кръв, дари плазма, 

сподели живот, прави го често!“ насочва 

общественото внимание към пациентите, 

нуждаещи се от доживотна поддържаща терапия 

с кръв и кръвни съставки, и ролята, която всеки 

от нас може да има за спасяването на техния 

живот. 

Човешката кръв няма заместител и 

редовното кръводаряване е от решаващо 

значение за осигуряването на достатъчно 

количество кръв и кръвни съставки, необходими 

за лечението на всички нуждаещи се пациенти. 

 

Варна 

БЧК-Варна и Районният център по 

трансфузионна хематология наградиха 

кръводарители и институции в знак на 

признателност към техния хуманен жест да 

дарят кръв и да спасят човешки живот. 

Отличени бяха младите кръводарители Ева 

Иванова и Георги Апостолов, заслужилите 

кръводарители Елена Харизанова и Сотир 

Николов, а за семеен принос – семейство 

Миланови. За цялостен принос към 

безвъзмездното кръводаряване бяха отличени 

„Елдоминвест“ ООД, ЦСПП по ПБЗН-Варна 

при АМВР и Центърът за специализация и 

професионална подготовка. РЦТХ-Варна връчи 

плакет на генералния директор на БЧК проф. д-р 

Красимир Гигов за оказваната от организацията 

подкрепа в промотиране на доброволното 

кръводаряване. 

 

Видин 

Почетни грамоти и сувенири на петима 

дългогодишни кръводарители връчи и БЧК-

Видин на церемония в Отделението по 

трансфузионна хематология на МБАЛ „Св. 

Петка“. Всички те се ръководят от убеждението, 

че кръводаряването е хуманен акт на 

милосърдие и спасява човешки живот.  

 

 

Ямбол 
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Ямбол 

Ямболската червенокръстка организация 

в партньорство с  Отделението по 

трансфузионна хематология на МБАЛ "Св. 

Пантелеймон" организира Седмица на 

безвъзмездното кръводаряване. Под мотото 

„Някой се нуждае от твоята кръв СЕГА!“  

 

Силистра 

Доброволците на БМЧК-Силистра 

Димитър Бабуклиев и Георги Йорданов дариха 

кръв в Световния ден на кръводарителя. От 

момента на навършване на тяхното пълнолетие, 

на всеки 2 месеца, те избират да дарят живот! 

Камен Колев и Мариян Костов, също 

доброволци, заедно с четирима свои връстници 

се отзоваха на апела на МБАЛ-Силистра АД, 

която изпитва неотложна нужда от 

кръводарители.  

Всички червенокръстци е включиха и в 

информационната кампания, подкрепяйки 

призива на областната болница и раздаваха 

брошури, както и информационни материали 

„Митове и факти за кръводаряването“ и 

анонимна анкета, която да проучи нагласите и 

страховете на хората. 

Световен ден на бежанеца 

Бургас 

По повод 20 юни Световния ден на 

бежанеца Областният съвет на БЧК-Бургас 

организира празник за деца бежанци от Украйна 

на възраст между 7 и 14 г. Целта бе да ги 

запознае по-подробно с българската история, 

култура и традиции. Заедно с доброволците от 

БМЧК и екипа специалисти, малчуганите играха 

различни образователни игри, редиха пъзели с 

български забележителности, твориха заедно и 

научиха повече за историята на 

Международното Червенокръстко движение.  

Гости на тържеството бяха д-р Надежда 

Тодоровска, зам.генерален директор на БЧК и 

Александра Василева, директор на бежанско-

мигрантската служба на БЧК. 

 

Републикански шампионат по приложно 

колоездене  

Ямбол  

III кръг от Републиканския шампионат по 

приложно колоездене за деца „Младежта за 

безопасност на движението” бе открит от инж. 

Митко Филипов, директор на Секретариата на 

Обл.С на БЧК-Ямбол, който представи 

официалните гости и благодари на дарителите.   

В рамките на шампионата участниците 

решаваха листовки за правилата на уличното 

движение, тест за безопасно движение по 

пътищата и отборен тест-пъзел с пътни знаци. 



 
 

 

 

Издание на Българския Червен кръст     5 

На специално обособени пунктове в сградата на 

БЧК-Ямбол отборите демонстрираха и 

практически уменията по оказване на първа 

долекарска помощ на двама пострадали при 

пътен инцидент. Главен съдия на пунктовете 

беше д-р Петя Качулева, обучител по ПДП на 

БЧК-Ямбол, а първо място спечелиха 

представителите на домакините.  

На специален полигон по пътна 

безопасност, включващ знаци, маркировки и 

светофари, отборите премериха сили по 

майсторско управление на велосипед, а в 

обособеното автоградче демонстрираха и 

уменията си за правилно каране. Главен съдия 

на състезанието бе инж. Христо Атанасов от 

София. 

Първо място в крайното класиране зае 

отборът на Берковица. На второ място се 

класираха състезателите от Пирдоп , а на трето 

от Челопеч.  

Официалната церемония по 

награждаване се проведе в НЧ “Съгласие - 

1862“, а  кулминацията бе специалната награда 

на Община Ямбол - купа Ямбол. Специалната 

награда отиде при  най-малкия и бърз 

състезател. Златни, сребърни и бронзови медали 

бяха връчени и на индивидуално класиралите се 

с най-добри лични резултати - 3 момичета и 3 

момчета. 

Всички участници получиха много 

награди и грамоти, осигурени от БЧК-Ямбол и 

спонсори на шампионата. Организатор на 

събитието бе БЧК-Ямбол в партньорство с 

Община Ямбол, СБА, ОД на МВР-Сектор 

„Пътна полиция”-Ямбол. 

 

Първа долекарска помощ на работното място 

Обл. Разград 

БЧК-Разград  проведе обучение по първа 

долекарска помощ на работното място за 

служителите в Дневен център за пълнолетни 

лица с тежки множествени увреждания в 

Исперих, които усвоиха основни техники по 

оказване на първа помощ 

при травми и злополуки, 

причинени от различни 

инциденти по време на 

работа. Важен акцент в 

обучението бе поставен 

върху оказването на първа 

помощ на възрастни хора 

с различни увреждания 

(физически и ментални). 

Това дава възможност на 

служителите да придобият допълнителна 

компетентност и възможност за адекватна 

реакция, оказвайки първа помощ на човек с 

увреждане, до пристигането на специализиран 

медицински екип. 

Обучението бе проведено от д-р Мария 

Пеева, председател на областната 

червенокръстка организация и обучител по ПДП 

към БЧК-Разград, а удостоверенията за 

преминатия курс бяха връчени от директора на 

ОС на БЧК-Разград Милена Кехайова. 

 

С грижа за хората в нужда 

Кърджали 

Потребителите на социалната услуга Дом 

за стари хора  (РГВХ-Кърджали) посетиха най-

големия парк на територията на община 

Хасково - Лесопарк „Кенана“, където разгледаха 

зоопарка, разполагащ с терен от 9 дка и огромен 

брой различни животински видове. 

Екскурзията бе организирана със 

съдействието на Снежана Сиракова - бивш 

ръководител на детското благотворително 

движение „Ръка за помощ“, Тонка Вълчева – 

доброволец,  осигурила обяд за потребителите и 
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служителите и Милко Багдасаров - директор на 

СУ „П. Р. Славейков“, обезпечил превоза.  

 
ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

 

Национално състезание на ученически екипи 

В НУЛЦ на БЧК – с. Лозен се проведе 31 

Национално състезание на Ученическите екипи 

по първа помощ, в което участваха 25 отбора от 

цялата страна, победители на областно ниво. 

Преодолявайки трасе от 25 пункта, от които 12 

състезателни, участниците показаха високата си 

практическа и теоретична подготовка. Те бяха 

поставени в различни ситуации, които целяха да 

проверят знанията и уменията на отборите по 

оказване на първа долекарска помощ, 

психосоциална подкрепа, знания за 

Международното движение на Червения кръст и 

Червения полумесец и др. 

Планинската спасителна служба при 

БЧК, Водноспасителна служба на БЧК и СД 

ПБЗН  участваха със специално обособени и 

атрактивни пунктове, на които децата научиха 

много за значимата им дейност, докато се 

забавляват.  

Главен съдия на състезанието беше д-р 

Десислава Кателиева, председател на 

Националната асоциация на работещите в 

спешна медицинска помощ.  

Победител в крайното класиране стана 

отборът на УЕПП-Русе, следван от УЕПП-Варна 

и УЕПП-Бургас.  

БМЧК изказва признателност към всички 

участници, съдии, статисти, придружители, 

организационен екип, Университетски 

Аварийно-спасителен отряд, приятели и гости за 

професионализма и за поредното успешно 

състезание.  

Специална благодарност и за 

корпоративните дарители и партньори, които 

подпомогнаха провеждането на състезанието: 

Тотал Енерджис България, Девин ЕАД, Лесафр 

България , А1 България и Нестле България.   

 

Не на агресията 

Ямбол 

В младежкото пространство, създадено 

по проект „Space to create“ доброволци на 

БМЧК проведоха обучение на тема „Превенция 

на агресивно поведение и първа помощ“ с 

ученици от ПГЗ „Христо Ботев“.  

Червенокръстците запознаха младежите с 

видовете зависимости в резултат на  

тютюнопушене, употреба на алкохол, 

наркотици, хазартни и компютърни игри. 

Представени бяха физиологичните и 

психологичните последствия при зависимите 

лица, както и промяната в ежедневието им.  

Учениците се запознаха и с основни 

правила при оказване на първа долекарска 

помощ на човек в безсъзнание с нормално 

дишане и приложиха наученото върху учебния 

манекен.  
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„Учи с Хелфи“ 

Ямбол 

Доброволците на БМЧК организираха 

детски празник “Панаир на Хелфи”, чрез който 

да повишат знанията на децата за първата 

помощ. Заниманията имаха за цел и да 

подпомагнат развиването на креативността чрез 

рисуване, оцветяване, изрязване - дейности, 

които са включени в програма “Хелфи”.  

В празника взеха участие деца от 

всякаква възраст, които неусетно научаваха 

нови неща докато се забавляваха в специално 

обособените пунктове.  

По време на празника доброволците 

показаха на случайни минувачи различни 

видове превръзки за кръвоспиране, счупване и 

др. състояния, а те влизаха в ролята на 

пострадали в инцидент.  

Децата се забавляваха като оцветяваха 

приятелите на Хелфи и се учиха да изработват 

оригами. 

 

Да създадем пространство 

Видин 

БМЧК-Видин проведе поредица от 

събития по проект „Space to create“ („Да 

създадем пространство“), създадено по фонд 

"Изграждане на капацитета на Националните 

дружества", финансиран от Международната 

федерация на Червения кръст и Червения 

полумесец.  

Гости на първото събитие бяха 

служители на РД ПБЗН, които разказаха на 

доброволците как и какво да правят при 

различни бедствия, показаха оборудването на 

специализираните автомобили и отговориха на 

многобройните въпроси на червенокръстците.  

 Духчето Хелфи бе звездата на второто 

събитие, за което гостуваха малчуганите от 

детска градина „Зорница“. Доброволците им 

показаха как се правят различни видове 

превръзки, а децата нарисуваха картини с това, 

което ги е впечатлило най-много и разбира се, 

получиха подаръци.  

Потребители от фондацията на хора с 

увреждания „Подкрепа за реализация“ също 

гостуваха на младежите от БМЧК в техния нов 

кът. Там те присъстваха на открит урок по пътна 

безопасност. 

 

„Добро направете и вярата върнете“ 

Джебел, обл. Кърджали 

За поредна година доброволците на 

БМЧК от клуб „Да имаш голямо сърце не тежи“ 
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към ПГ „Руска Пеева“ раздадоха индивидуални 

пакети с хранителни продукти на деца в риск, 

включени в програмата на БЧК „Топъл обяд “. 

кампанията премина под надслов „Добро 

направете и вярата върнете“. 

Учениците успяха да наберат 300 лв., с 

които закупиха трайни хранителни продукти и 

ги дариха на шест деца в неравностойно 

положение. 

 
КОНФЛИКТЪТ В УКРАЙНА 

 

Конфликтът в Украйна – какво 

направихме до момента? 

 

 

Психосоциална подкрепа  

Обл. Разград 

15 доброволци от Общинската 

организация на БЧК в Исперих преминаха 

базисно обучение по оказване на психосоциална 

подкрепа на уязвими групи, в т.ч. лица, бягащи 

от въоръжени конфликти. То се проведе в 

рамките на проект „Предоставяне на качествена 

и навременна психосоциална подкрепа на хора, 

засегнати от кризата в Украйна“, финансиран от 

ЕК (DG SАNTE), а обучител бе Милена 

Недкова, психолог към ДЕРБАК-Разград. 

 
ВОДНОСПАСИТЕЛНА ДЕЙНОСТ 

 

Урок по водно спасяване  

София 

Все по-често се насочваме към морето за 

ден-два или за по-продължителна отпуска, а в 

летните дни много хора търсят за няколко часа 

отмора и край басейните. В такива моменти е 

важно всички - и малки, и големи, да сме 

подготвени как да се предпазим от инциденти. 

В Седмицата на водното спасяване в 

офиса на SPORT DEPOT се проведе лекция и 

демонстрация по темата. Служителите на 

компанията и техните деца получиха практични 

съвети и ценни напътствия от експерта във 

Водноспасителната служба към БЧК Марио 

Бързачки, който показа и техники за оказване на 

първа помощ. Правилата за безопасност във 

водата бяха поднесени по увлекателен начин и 

грабнаха вниманието, за да бъдат запомнени от 

всички. Той препоръча да се избират охраняеми 

плажове, да се следват указанията на 

спасителите и флаговата сигнализация, да се 

внимава за опасностите във водата, а ако някой 

не знае как да помогне на човек в опасност, не 

бива да му се притича на помощ. 
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Марио Бързачки напомни, че плувните 

умения са превантивна мярка срещу удавяне, но 

не бива да надценяваме собствените си 

възможности. Експертът на БЧК напомни, че не 

бива да се влиза във водата поне час и 

половина-два след хранене и призова 

родителите да не оставят децата си сами във 

водата и без надзор на плажа. 

Краят на урока прерасна в своеобразен 

празник – малчуганите показаха подготвени от 

тях рисунки на тема „Живот във водата“. 

Всички получиха подаръци – децата се сдобиха 

с плувни очила SPEEDO, които да ги насърчат 

да се научат или да подобрят уменията да си 

плуват, както и специално разработеното 

помагало „Приятели с водата“, изготвено за 

деца от 6 до 9-годишна възраст, а родителите се 

сдобиха с наръчник за предпазване от водни 

инциденти. 

Според статистиката, работата на 

спасителите и усилията на Водноспасителната 

служба на БЧК нареждат България сред 

страните с ниски нива на воден травматизъм за 

миналата година. 

  

Кърджали 

В седмицата на водното спасяване БЧК-

Кърджали проведе серия от инициативи 

посветени на превенцията на водния 

травматизъм.  

 Съвместно с доброволците на БМЧК от 

клуб „Сподели усмивка“ към ЕГ „Христо Ботев“ 

бяха изнесени открити уроци с много забавни и 

образователни игри с децата от Детска градина 

„Чайка“ и от лятната занималня на семеен клуб 

YES. 

Доброволците от клуб „Славни и 

забавни“ посетиха децата в Центъра за 

настаняване от семеен тип за деца без 

увреждания в кърджалийския квартал „Гледка“. 

Във връзка с  предстоящата почивка на 

ползвателите на социалната услуга на нашето 

Черноморие, децата получиха ценни знания и 

умения, свързани с превенцията на водния 

травматизъм. 

 Тодор Радев, инструктор по водно 

спасяване, проведе образователен урок с децата, 

които посещават закрития басейн на ЕГ „Христо 

Ботев“. Той обърна специално внимание на 

правилата за водна  безопасност, които 

задължително трябва да спазват, на ролята и 

отговорностите на водните спасители на 

морските плажове и плувните басейни. 

 Специалистът по водно спасяване, 

младежка дейност и мениджмънт на бедствията 
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към БЧК-Кърджали Елита Динкова изнесе 

лекция на кандидат-водачите на МПС относно 

правилата за водна безопасност. Тя проведе и 

открит урок с младежите от кърджалийския 

детски център „Надежда“ Комплекс „Маказа“, 

Момчилград. Там, освен че се забавляваха, 

децата получиха и основни знания за 

опасностите при къпане и правилата за 

намаляване на водния травматизъм. 

 

Децата и водната безопасност 

Ямбол  

По инициатива на ръководството на ОУ 

„Св. св. Кирил и Методий“ в с. Веселиново, 

община „Тунджа“ и по случай Седмицата на 

водното спасяване, специалист от Областната 

организация на БЧК проведе открит урок с 

ученици на тема водна безопасност по 

програмата на БЧК „Водноспасителен 

минимум“. 

        Акцент бе поставен  върху основните 

причини за удавянията, опасностите при къпане 

и плуване в различните водоеми и начините за 

оказване на помощ и самопомощ. 

        Учениците имаха възможност да споделят 

конкретни случаи с инциденти във водата, 

информация, която са прочели или чули от свои 

близки. С малко помощ, учениците сами 

определиха правилата за водна  безопасност, 

които задължително трябва да спазват, както и  

да се вслушват в съветите на водните спасители. 

Накрая всички си пожелаха незабравима лятна 

ваканция. 

 

Заключителни изпити за водни спасители 

Силистра 

Със заключителен изпит успешно 

приключи курса за квалификационната степен 

„Воден спасител на плувни басейни и водни 

паркове”, организиран от БЧК-Силистра. 

Петимата нови отлично защитиха теоретичните 

си знания и практически умения, усвоени по 

време на обучението. 

В изпитната комисия участваха Петър 

Андреев, представител на 

Водноспасителната 

служба на БЧК, инж. 

Мирослав Брешков, 

специалист 

водноспасителна дейност 

в БЧК-Силистра, д-р 

Велико Павлов, лекар, 

водил медицинската 

подготовка и Пенчо 

Стоянов, водещ лектор на 

курса. 

 

Ямбол 

Приключиха курсовете за „Воден 

спасител на плувни басейни и водни паркове“ и 

„Воден спасител на открити водни площи и 

море“, организирани от Ямболската 

червенокръстка организация в Националния 

учебен център по водно спасяване на БЧК в 

Созопол.  

Под формата на тест, кандидатите за 

водни спасители в двете квалификационни 

степени демонстрираха теоретичните си знания, 

придобити по време на обучението, свързани с 

организацията на водноспасителната дейност; 

принципите за обезопасяване на водните площи, 

задълженията и отговорностите на водния 

спасител и др., както и техники по оказване на 

първа помощ на пострадал при воден инцидент.   

През втората част от изпитите, на 

общинския плувен басейн в Созопол, 

кандидатите демонстрираха на усвоените 



 
 

 

 
Издание на Българския Червен кръст    
 11 

умения, съобразно изпитните нормативи за 

всяка от двете квалификационни степени. 

9 кандидати се справиха успешно с 

поставените задачи и ще получат сертификат за 

упражняване на професията „Воден спасител на 

плувен басейн и водни паркове”, а 4 покриха 

изпитните нормативи от квалификационната 

степен „Воден спасител на открити водни 

площи и море“.  

Знанията и уменията на кандидатите се 

оценяваха от комисия в състав: Йордан Иванов, 

представител на дирекция „Водноспасителна 

служба“ в НС на БЧК, Васил Загорчев, 

инструктор по водно спасяване, д-р Георги 

Манчев, лекар-анестезиолог и Добриела 

Праматарова, специалист „ВСС“ в Секретариата 

на Обл.С на БЧК-Ямбол и председател на 

комисията.  

       
ПРИЗНАНИЕ 

 

Българският Червен кръст получи 

благодарствено писмо от председателя на 

гражданско сдружение „Фортуни“ Мария 

Любенова по повод подкрепата, оказана от 

доброволци и експерти на организацията при 

провеждането на дневния детски еколагер 

„Заедно за земята“. 

„Децата бяха силно впечатлени и с голям 

ентусиазъм се включиха в обучението по пътна 

безопасност, екология и първа долекарска 

помощ, подготвено и изнесено от доброволците 

към Столичната организация на БЧК Михаела 

Булгова и Юлиян Манов, с ръководител 

Невелина Стойнева, главен специалист 

„Управление на проектопланирането“ в СО на 

БЧК“, се казва в писмото.  

Специални благодарности се изказват и 

на доброволецът Боряна Стоянова за оказването 

на първа долекарска помощ на няколко деца с 

леки наранявания по време на заниманията в 

планинското село Борика, община Ихтиман. 

„Моля да отличите и професионалната и 

организационна помощ, която ни оказа главният 

експерт по първа помощ и промоция на здравето 

в БМЧК Петър Цинцарски“, пише още Мария 

Любенова и изразява убеждението си, че зад 

идеите, каузите и дейностите на организацията 

стоят достойни хора – експерти и доброволци, 

които със своя труд допринасят за още по-

голямото доверие и уважение на обществото 

към мисията на БЧК. 
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